



Итоги года и взгляд в будущее: предновогодний разговор с главой

■ В преддверии Нового года глава Кизилюртовского муниципального района Рустам Багавдинович Татарханов подвел итоги уходящего года и поделился планами на будущее.

— Рустам Багавдинович, спасибо, что нашли время для беседы. Новый год — время подведения итогов. Какие главные достижения уходящего года Вы бы выделили?

— Уходящий год был насыщенным и непростым, но, тем не менее, весьма результативным. Мы активно работали над реализацией национальных проектов и государственных программ, и, думаю, нам есть чем гордиться. Сделано немало. Главным приоритетом для нас всегда было и остается улучшение качества жизни людей. Значительный шаг вперед мы сделали в сфере благоустройства. Мы активно работали над приведением в порядок наших населенных пунктов: обустраивали детские и спортивные площадки, создавали зоны отдыха и, конечно же, занимались озеленением. Мы стремимся сделать наши родные села по-настоящему уютными и привлекательными для жизни, и у нас это получается!

Благодаря программе «Комфортная городская среда», жители пяти сел — Нижнего Чирюрта, Акнады, Манапкалы, Миатли и Нечаевки — уже могут наслаждаться новыми парковыми зонами. Это лишь часть большой работы: с 2019 года мы создали уже 17 современных общественных пространств, которые делают жизнь в наших селах комфортнее и приятнее. Важно, что мы старались учитывать пожелания самих жителей, проводили общественные обсуждения, чтобы понимать, что действительно нужно людям.

— Проведенный объем работ впечатляет. Расскажите подробнее о дорожной инфраструктуре.

— Серьезное внимание уделялось дорожной инфраструктуре. Мы понимаем, насколько важны качественные дороги для комфортного передвижения, развития бизнеса и повседневной жизни. В этом году нам удалось отремонтировать значительный объем дорожного полотна, охватив почти все населенные пункты.

Большая часть работ была осуществлена за счет средств Дорожного фонда администрации района. Благодаря этому удалось провести ремонт дорожного полотна (с

использованием песчано-гравийной смеси) на следующих улицах:

- Нечаевка: 6 улиц
- Султанянгиюрт: 22 улицы
- Миатли: 2 улицы
- Комсомольское: 6 улиц
- Стальское: 6 улиц (по просьбе семей участников СВО)
- Нижний Чирюрт: 4 улицы
- Новый Чирюрт: 4 улицы (в том числе по просьбе участников СВО).

Эти меры напрямую способствуют улучшению логистики, облегчают доступ к социальным объектам и повышают качество жизни жителей указанных населенных пунктов. В рамках реализации республиканской программы «Мой Дагестан — Моя Дорога» были проведены работы по асфальтированию 13 улиц в 9 сельских поселениях. Общая площадь заасфальтированного полотна составила внушиительные 27 514 квадратных метров. Это стало значительным шагом вперед для многих населенных пунктов, обеспечив им современное и комфортное дорожное покрытие.

— А что насчет уличного освещения и развития социальной инфраструктуры?

— Важным шагом в развитии наших населенных пунктов стало улучшение уличного освещения. В этом году по программе «Местные инициативы» жители селения Нечаевка получили свет на 11 улицах. Аналогичные работы по улучшению уличного освещения проведены в селении Комсомольское по улице Пушкина. В приоритете работы администрации — учреждения образования и спортивные объекты. Им уделяется самое пристальное внимание. Так, подготовлены документы для строительства здания начальных классов в селении Чонтаул, а также для возведения детских садов в селениях Зубутли-Миатли и Султанянгиюрт.

— Если говорить о каких-то конкретных, может быть, самых запомнившихся проектах или событиях уходящего года, можете их назвать?

— Уходящий год запомнился нам яркими событиями, но особое место среди них заняло торжественное открытие памятника в честь Павла Андреевича Усова — участнику Великой Отечественной войны, летчику-разведчику 4-й воздушной армии, кавалеру трех орденов Красного Знамени.

В этом году, подобно предыдущим, почти во всех школах были открыты Парты Героев. А в селении Зубутли-Миатли



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

установлена мемориальная доска в память о погибших участниках СВО. В наше стремительно меняющееся время, когда технологии и информационные потоки несутся вперед, сохранение исторической памяти и воспитание патриотизма у молодежи приобретают особую важность. Мы стремимся сохранить память о подвигах наших предков и передать ее будущим поколениям.

Кроме того, мы активно развивали спортивное направление. Были проведены различные соревнования и турниры, которые способствовали популяризации здорового образа жизни среди молодежи и выявлению талантливых спортсменов. Важно отметить, что мы стараемся создавать условия для занятий спортом на местах, чтобы каждый житель района имел возможность развиваться физически.

— Говоря об уходящем году, нельзя обойти тему СВО. Какую помочь жители нашего района оказывают военнослужащим, участвующим в специальной военной операции?

— Сегодня слова о любви к Родине и родному краю обретают новый смысл. В нашем районе есть люди, которые не говорят, а действуют, подтверждая свою преданность Отчизне в это непростое время. Они отправляют на передовую продукты питания и предметы первой необходимости, изготавливают свечи и пишут ободряющие письма.

Особо стоит отметить наш вклад в обеспечение бойцов транспортом. С начала спецоперации благодаря усилиям неравнодушных жителей на фронт уже отправлено семь автомобилей УАЗ.

По моей инициативе на базе администрации района создан и функционирует централизованный штаб Гуманитарной помощи «Мы ВМЕСТЕ».

главная цель работы. И если все удастся, то приносит и удовлетворение, и радость, и чувство нужности людям.

— Это очень искренние и добрые пожелания. А какие основные задачи стоят перед районом в новом году? На чем будет сделан акцент?

— В наступающем году мы продолжим планомерно реализовывать мероприятия в рамках национальных проектов и государственных программ, активно осваивая новые векторы развития. Особое внимание будет уделено приведению объектов дорожного хозяйства в нормативное состояние. Приоритетными направлениями останутся строительство социально значимых объектов, комплексное благоустройство территорий и ликвидация несанкционированных свалок. Продолжатся работы по установке малых архитектурных форм и масштабному озеленению.

Важным направлением по-прежнему останется поддержка культурных и спортивных объектов. Мы видим, как важно иметь доступ к качественному досугу и возможностям для развития. Поэтому будем стремиться модернизировать существующие объекты и, по возможности, создавать новые.

Нельзя забывать и о социальной сфере. Мы продолжим работу по поддержке наших ветеранов труда, многодетных семей, семей участников СВО и людей с ограниченными возможностями.

Мы также будем активно работать над привлечением инвестиций и созданием новых рабочих мест, чтобы способствовать экономическому развитию района. Важно, чтобы каждый житель имел возможность реализовать свой потенциал и внести вклад в процветание нашего района.

— Сегодня, накануне Нового года, что бы Вы хотели пожелать жителям района в наступающем 2026 году?

— В преддверии Нового года я хочу пожелать всем вам, дорогие земляки, самого главного — крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть в ваших домах царят мир, уют и взаимопонимание! Пусть наступающий год принесет вам много радостных моментов, исполнение самых заветных желаний и новых успехов во всех начинаниях! Пусть Новый год станет для каждого из нас годом новых достижений и счастливых событий! С наступающим Новым годом!

Интервью провела
Манаша Магомедова



За развитие местного самоуправления

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов награжден медалью «За развитие местного самоуправления».

22 декабря в Доме дружбы Махачкалы состоялось расширенное заседание правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Дагестан».

Мероприятие собрало руководителей муниципальных районов республики и городских округов, представителей регионального парламента и других официальных лиц, подчеркнув значимость развития муниципальных институтов власти.

В ходе собрания были обновлены состав Ассоциации и утвержден новый Председатель – им единогласно стал глава городского округа «город Махачкала» Джамбулат Салавов.

Также участники обсудили план работы Ассоциации на 2026 год и внесли изменения в ее Устав. Кульминацией мероприятия стала торжественная церемония награждения глав муниципалитетов ведомственными

Манаша Магомедова

Режим готовности

Органы власти Дагестана перейдут на повышенный режим готовности в период новогодних выходных.

Председатель Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов по поручению Главы региона Сергея Меликова проводит заседание Комиссии при Главе РД по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности.

В заседании участвуют министр по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий РД Нариман Казимагомедов, руководитель Главного управления МЧС России по РД Муслим Девришбеков, руководители органов исполнительной власти и представители силовых структур. Премьер-министр подчеркнул важность своевременной подготовки к

Правительство РД

длительным выходным: «Необходимо обеспечить надежную работу оперативных служб в праздничные дни, перевести силы МЧС в режим повышенной готовности и усилить контроль за соблюдением мер противопожарной безопасности».

Силы МЧС в период выходных будут переведены на режим «Повышенная готовность», включающий круглосуточное дежурство руководства, увеличение численности дежурных караулов, задействование дополнительной резервной техники.

Отдельно Абдулмуслим Абдулмуслимов поручил до выходных провести проверку состояния социальных объектов с круглосуточным нахождением людей с ограниченными возможностями, в том числе на предмет пожарной безопасности и наличия резервных источников питания.

Правительство РД

Обучающий семинар

17 декабря в администрации Кизилюртовского района состоялся обучающий семинар, направленный на повышение навыков оказания первой медицинской помощи руководителям сельскохозяйственных производственных кооперативов (СПК) и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Мероприятие прошло под руководством заместителя главы района Ислама Магомедова.

Основная цель встречи – укрепить безопасность и готовность работников аграрного сектора к экстременным

ситуациям, возникающим в ходе производственной деятельности. Особое внимание было уделено практическим навыкам, позволяющим оперативно и эффективно помочь пострадавшим до прибытия медиков.

В работе семинара также приняла участие специалист отдела культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики Меседу Гусенова. Участники получили ценные знания и практические рекомендации по оказанию первой помощи при различных травмах и оstryх

состояниях. Это позволит снизить риски и повысить ответственность в аграрной сфере. Подобные инициативы способствуют укреплению социальной защищенности и профессиональной компетентности руководителей сельхозпредприятий района.

Администрация района намерена и впредь проводить подобные обучающие мероприятия, направленные на повышение квалификации и безопасности работников сельского хозяйства. Это важный вклад в устойчивое развитие региона.

Амина Татаева



Конкурсная комиссия

22 декабря в администрации Кизилюртовского района прошел второй этап конкурсной комиссии по отбору кандидатов на должность главы села Чонтаула.

Мероприятие, проходившее под руководством председателя районного Собрания депутатов, стало важным шагом в процессе определения нового руководителя для населенного пункта. В состав конкурсной комиссии: заместитель главы администрации района Ибрагим Муталибов, начальник финансово-экономического управления администрации района Магомедарип Халилов, депутат районно-

го Собрания Джакхат Гаджиева, а также депутаты сельского Собрания Калсын Казаматов, Артур Хашимов и Хабибула Атаев.

Единогласно председателем комиссии был назначен Ибрагим Муталибов, его заместителем стал Калсын Казаматов, а секретарем – Абдурашид Магомедов. Такой состав призван обеспечить слаженную и эффективную работу комиссии на всех этапах отбора. В рамках второго этапа кандидаты прошли собеседование, где смогли представить свои программы, видение развития села и ответить на вопросы членов комиссии. Этот этап является ключевым для оценки не

только профессиональных качеств претендентов, но и их личностных характеристик, способности к диалогу и решению проблем.

По итогам проведенного собеседования конкурсная комиссия определила двух наиболее достойных кандидатов, допущенных к дальнейшему этапу отбора. Ими стали Насрула Гимбатов и Умар Темирханов. Оба претендента успешно прошли оценку и теперь будут представлены на сельской сессии собрания депутатов для окончательного решения. Данное решение конкурсной комиссии свидетельствует о тщательном и взвешенном подходе к оценке претендентов.

Стремление выбрать наиболее достойного кандидата, обладающего необходимыми знаниями, опытом и видением, является залогом эффективного руководства селом Чонтаула и успешного решения его насущных проблем. Следующий этап – сельская сессия – станет решающим в определении будущего лидера села.

Амина Татаева



Все ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Открытие памятника лётчику Павлу Усову – дань памяти и восстановления исторической справедливости

■ В истории Великой Отечественной войны подвиги многонационального народа Советского Союза занимают особое место. Среди них – героические деяния тех, кто, рискуя жизнью, защищал нашу Родину в небе. Одним из таких героев, чья судьба, стертая временем, была восстановлена спустя долгие 80 лет, стал летчик-разведчик Павел Андреевич Усов.

19 декабря в селе Языковка Хасавюртовского района, граничащего с Кизилюртовским, состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию памятника Павлу Усову. Этот выдающийся человек, участник Великой Отечественной войны, летчик-разведчик 4-й воздушной армии, кавалер трех орденов Красного Знамени, оставил свой след в истории, совершив подвиг, который теперь увековечен на родной земле. На церемонии открытия памятника собрались почетные гости, среди которых был глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, депутаты Народного Собрания РД Гаджи Биярсланов и Руслан Ибрагимов, заместитель главы города Хасавюрта, руководитель поискового отряда «Кавказ» Хайбула Умаров, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев, учитель-следопыт села Языковка Джамалудин Лорсанов, президент региональной общественной организации «Федерация Хоккея Республики Дагестан Асютдин Мамаев, председатель местного отделения регионального объединения «Боевое братство» Дада Гаджиев, депутат районного Собрания Темирхан Темирханов и другие.

Особое значение мероприятия придали учащиеся и педагоги образовательных организаций. Руководители школ, работники Управления образования, директора школ, юнармейцы и активисты Движения Первых из Зубутли-Миатлинской гимназии, а также директора и учащиеся Султанянгиюртовской СОШ №2, Нижнечиртовской СОШ, Нечаевской СОШ №1, Комсомольской СОШ и других учебных заведений стали свидетелями этого важного события.

Торжество началось с исполнения гимнов Российской Федерации и Республики Дагестан, что подчеркнуло патриотический дух мероприятия. Ведущие, учащиеся Зубутли-Миатлинской гимназии, проникновенно рассказали о подвиге Павла Усова: «Его самолёт не снимали в известных фильмах, о его подвигах не кричали газетные заголовки. Его война была другой – войной в глубине вражеского тыла, войной на грани возможного, войной глазами, которые с высоты находили цели и доносили разведданные, от которых зависели жизни тысяч. «Крылья Победы» ковались в небе такими асами, как Павел Усов, и па-



мять о них в надежных руках, у поколения, которое бережно хранит и пронесет через года». С приветственным словом к собравшимся обратился глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов. Он подчеркнул исключительную важность этого события: «Сегодня мы собирались здесь, чтобы стать свидетелями момента, имеющего глубокое значение для нашей земли и для каждого из нас. Мы открываем памятник летчику Павлу Андреевичу Усову – человеку, чья героическая судьба, стертая временем, была восстановлена спустя долгие 80 лет».

Рустам Татарханов отметил, что открытие монумента – это не просто акт увековечения памяти, а кульминация многолетней, кропотливой работы поисковых отрядов, волонтеров и неравнодушных жителей района. Именно благодаря их неустанным усилиям, преданности делу поиска и восстановления исторической справедливости, удалось не только раскрыть трагическую, но и невероятно героическую историю Павла Усова, но и вернуть его имя в летопись страны, в историю Великой Отечественной войны.

Путь к раскрытию этой забытой истории начался в апреле 2022 года. Эта находка, словно эхо прошлого, привлекла

внимание поисковых отрядов «Кавказ» (Дагестан), «Малгобек» (Ингушетия) и «Курган» (Нижегородская область). Вся работа по поиску и восстановлению деталей велась под руководством руководителя поискового отряда «Кавказ» Хайбулы Умарова.

Память о Павле Усове жива, несмотря на прошедшие годы и разделяющие нас расстояния. Его потомки – внука Татьяна из Беларуси, внук Алек-

сандр и правнук Илья Ипатов из Рыбинска (Ярославская область, Россия) – поддерживают связь с руководством республики и района. Недавно они были приглашены на Международный форум «Каспий-2024», где им были переданы награды героя. В торжественной обстановке Глава Дагестана Сергей Алимович Меликов вручил родственникам погибшего летчика Орден Отечественной войны II степени и три ордена «Боевого Красного Знамени».

Открытие памятника – это не просто установка монумента, а логическое завершение большой и важной работы, новый, значимый шаг в увековечении подвига советских воинов. Этот монумент возведен на месте обнаружения останков самолета Су-2. Его двигатель сейчас экспонируется на площади Ленина в Махачкале.

Памятник станет не только символом памяти о герое, но и важным центром патриотического воспитания для подрастающего поколения, а также ярким завершением Года защитника Отечества, объявленного Президентом России Владимиром Путиным.

Пусть этот памятник станет напоминанием о том, какой ценой была завоевана Победа,

и о тех, кто отдал свои жизни за наше мирное небо.

Рустам Татарханов поблагодарил всех, кто внес свой вклад в это благородное дело, поименно назвав каждого, кто участвовал в строительстве памятника. Заместитель главы администрации города Хасавюрта, руководитель регионального отделения поискового движения России по РД Хайбула Умаров выразил искреннюю благодарность руководству Кизилюртовского района за проделанную работу. «Эта дорога будет протоптана нашими патриотами. Мы видим прекрасных детей, которым действительно не безразлична судьба нашего Отечества. Они настоящие патриоты», – подчеркнул он. В завершение своей речи Хайбула Умаров вручил Рустаму Татарханову медаль «За заслуги и отличие в поисковом движении».

Депутат Народного Собрания РД Гаджи Биярсланов обратился к присутствующим со словами благодарности: «Огромное спасибо учителям вам. Вы проводите большую работу. Дорогие дети, берегите, вам продолжать и почитать достойную традицию нашей страны. Другой Родины у нас нет».

В своем обращении депутат Народного Собрания РД Руслан

Ибрагимов особо отметил важность молодого поколения для будущего Дагестана. Он пожелал молодежи Кизилюртовского района успехов во всех начинаниях, стремления к знаниям и достижения поставленных целей. Особое место в речи Руслана Ибрагимова заняла тема памяти и уважения к тем, кто отдал свои жизни за Родину: «Все Герои в наших сердцах всегда будут живы.»

Право торжественно открыть монумент, призванный увековечить подвиг Павла Усова, было предоставлено главе Кизилюртовского района Рустаму Татарханову, руководителю регионального отделения поискового движения России по РД Хайбуле Умарову, учителю – историку Джамалудину Лорсанову.

После церемонии открытия, в атмосфере глубокой скорби и уважения, состоялось возложение цветов к подножию памятника. Представители власти, учителя, школьники, общественные организации, главы сельских поселений – все они склонили головы перед мемориалом летчика, отдавая дань уважения его мужеству и самоотверженности. Цветы, яркие и свежие, стали символом вечной памяти, живым напоминанием о том, что подвиг Павла Усова не забыт.

После торжественной части, пронизанной уважением к прошлому, гостей и жителей села ждала насыщенная культурная программа. Учащиеся Зубутли-Миатлинской гимназии и артисты Культурно-досугового центра подарили зрителям трогательные патриотические песни и стихи, вновь напомнив о героизме и самоотверженности защитников Отечества. Завершилось мероприятие угощением от полевой кухни: каждый мог отведать солдатскую кашу и горячий чай – символы фронтового братства и стойкости.

Манаша Магомедова



Все фото Магомеда Магомедова

Решение Собрания депутатов МО СП «село Нижний Чирюрт» № 4 от 22.12.2025 года

Об избрании главы МО СП «село Нижний Чирюрт» Кизилюртовского района Республики Дагестан

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Дагестан от 11.03.2008г. № 9 «О муниципальной службе Республики Дагестан», руководствуясь Уставом муниципального образования сельского поселения «село Нижний Чирюрт», рассмо-

трев решение конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы МО СП «село Нижний Чирюрт», Собрание депутатов МО СП «село Нижний Чирюрт»

Решило:

1. Признать избранным главой муниципального образования сельского поселения «село Нижний Чирюрт» Булатова Абубакара Магомедовича, сроком на 5 лет.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации МО СП «село Нижний Чирюрт» в сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Собрания депутатов МО СП «село Нижний Чирюрт»
Ш.М. Белетханов»

Собрание депутатов МО СП «сельсовет Зубутли-Миатлинский» № 1/7 -РС от 18.12.2025 года

Об избрании главы администрации СП «сельсовет Зубутли-Миатлинский» МР «Кизилюртовский район» РД

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Законом Республики Дагестан от 11.03.2008г. №9 «О муниципальной службе Республике Дагестан», руководствуясь Уставом сельского поселения «сельсовет Зубутли-Миатлинский» МР «Кизилюртовский район Республики Дагестан. Положением о порядке проведения конкурса на замещение должности главы

администрации сельского поселения «сельсовет Зубутли-Миатлинский» МР «Кизилюртовский район» Республики Дагестан, утвержденным Решением Собрания МО СП «сельсовет» Зубутли-Миатлинский №1/4 от 07.11.2025 года. На основании результатов конкурса на должность главы администрации МО СП «сельсовет Зубутли-Миатлинский» Собрание депутатов сельского поселения сельсовет Зубутли-Миатлинский»

РЕШИЛО:

1. Признать избранным главой сельского поселения «сельсовет Зубутли-Миатлинский» Мусаева Тагира Магомедрасуловича.
2. Решение вступает в силу со дня его официального обнародования публикации в газете «Вестник Кизилюртовского района» и размещения на официальном сайте администрации «сельсовет Зубутли-Миатлинский».

Председатель
Собрания депутатов СП
«сельсовет Зубутли-
Миатлинский»
А.А. Султанмурадов

РЕШЕНИЕ Собрания депутатов СП «сельсовет Нечаевский» № 05-РС от 19 декабря 2025 года

Об избрании главы администрации СП «сельсовет Нечаевский» МР «Кизилюртовский район» РД

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г.№ 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Дагестан от 11.03.2008г.№9 «О муниципальной службе Республике Дагестан», руководствуясь Уставом сельского поселения «сельсовет Нечаевский» МР «Кизилюртовский район» Республики Дагестан, Положением о порядке проведения конкурса на замещение должности главы

администрации сельского поселения «сельсовет Нечаевский», МР «Кизилюртовский район» Республики Дагестан, утвержденным Решением № 4 от 19.06.2015 года, на основании результатов конкурса на должность главы администрации сельского поселения «сельсовет Нечаевский» <https://nechaevka.gosuslugi.ru/>. Решило:

1. Признать избранным гла-

вой сельского поселения «сельсовет Нечаевский» Гашимова Муса Сукарноевича.

2. Решение вступает в силу со дня его официального обнародования публикации в газете «Вестник Кизилюртовского района» и размещения на официальном сайте Администрации «сельсовет Нечаевский» <https://nechaevka.gosuslugi.ru/>.

Председатель Собрания депутатов
Сельского поселения
«сельсовет Нечаевский»
Х.А.Магомедов



Поздравление

Дорогие сотрудники и руководство завода металлоконструкций ООО «Юг Сгэм», поздравляю вас со знаменательным юбилеем – 60-летием со дня основания!

От имени всех жителей района, Собрания депутатов и от себя лично выражая вам слова искренней благодарности за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и значительный вклад в развитие промышленного потенциала Кизилюртовского района.

Сегодня ООО «Юг-СпецГидроЭнергоМонтаж» города – одно из передовых и успешных предприятий отрасли промышленности в России и на Северном Кавказе.

Эта организация десятилетиями является важным звеном в экономической и производственной жизни нашего города Кизилюрта и всего Кизилюртовского района. Юг Сгэм успешно работает в сфере промышленного и строительного монтажа, обеспечивая создание и укрепление инфраструктуры, решая сложные технические задачи и внося свой вклад в реализацию крупных проектов на территории республики. Особые слова признательности – Гаджи Бадрутдино-

вичу Биярланову, (<https://t.me/sgempolygon05>) заслуженному строителю РФ и РД, генеральному директору и депутату Народного Собрания Республики Дагестан, под руководством которого предприятие продолжает укреплять свои позиции, сохраняет лучшие традиции качественного выполнения работ и демонстрирует высокий профессионализм. Его активная жизненная позиция, энергия, верность делу службы родному краю заслуживают искреннего уважения и благодарности.

Благодарим коллектив ООО «Юг Сгэм» за многолетний труд, ответственный подход и вклад в укрепление экономического потенциала региона. Ваш профессионализм, стойкость и стремление к совершенству – это важная часть устойчивого развития нашего муниципалитета.

Пусть дальнейшие годы будут наполнены новыми достижениями, благополучием и успехами! Желаем крепкого здоровья, процветания, новых перспектив и неиссякаемой энергии всем сотрудникам предприятия и его руководству!

С уважением и признательностью, Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов

Перспективы

20 декабря заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов посетил СПК агрофирму «Гельбахская».

Целью визита стало ознакомление с текущими проектами и перспективами развития предприятия, вносящего значительный вклад в аграрный сектор района.

Руководитель агрофирмы Махач Тимигишиев провел экскурсию, акцентировав внимание на масштабной закладке молодого сада. Особый интерес вызвал проект по посадке черешни на 10 гектарах. По словам Махача Тимигишиева, здесь планируется высадить око-

ло 8600 деревьев, что станет важным шагом в развитии плодоводства региона.

Разнообразие сортов че-

решни, учитываемое при

посадке, позволит расши-

рить ассортимент продук-

ции, обеспечить стабильное

плодоношение и снизить

риски, связанные с клима-

том и вредителями.

Ислам Магомедов высо-

ко оценил инициативу ру-

ководства агрофирмы.

Он подчеркнул важность таких

проектов для продоволь-

ственной безопасности, соз-

дания рабочих мест и раз-

вития сельских территорий,

выразив уверенность в дол-

госрочных экономических

и социальных выгодах ин-

вестиций в плодовые сады.

Амина Татаева



Открыли новый придорожный комплекс

■ 20 декабря председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов и начальник финансово-экономического управления администрации района Магомедарип Халилов приняли участие в праздничном мероприятии, посвящённом юбилею сети АЗС EURO PETROL и открытию нового придорожного комплекса».

Сеть EURO PETROL уже давно зарекомендовала себя как надёжный и современный оператор на рынке топливных услуг, предлагая качественное топливо и высокий уровень сервиса для автомобилистов региона. Юбилей компании стал поводом не только отметить её успехи и достижения, но и представить новый объект, который значительно улучшит инфраструктуру района.

Новый придорожный комплекс АЗС EURO PETROL, расположенный на важной транспортной артерии - трассе Махачкала-Кизилюрт, оснащён современным оборудованием и предлагает широкий спектр услуг для водителей и пассажиров. Здесь можно не только заправить автомобиль топливом высокого качества, но и



■ ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

воспользоваться кафе, зоной отдыха, а также сервисными услугами, что делает остановку максимально комфортной и удобной.

По случаю этого важного события Абдурашид Магомедов передал теплые поздравления и от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова.

Он особо отметил, что новый комплекс призван улучшить условия труда водителей, повысить безопасность на дорогах и создать дополнительные рабочие места для населения.

Праздничное мероприятие сопровождалось культурной программой, выступлениями артистов и демонстрацией возможностей нового комплекса. Гости и жители района смогли лично оценить качество услуг и современный уровень обслуживания, который предлагает EURO PETROL.

Открытие нового придорожного комплекса АЗС EURO PETROL в Кизилюртовском районе – это важный шаг в развитии транспортной инфраструктуры, который положительно скажется на экономике и удобстве передвижения жителей и гостей района.

Амина Татаева

Поздравили сотрудников отдела ЗАГС

■ 18 декабря в России отмечается День работников органов записи актов гражданского состояния. В этот день принято выражать особую благодарность тем, кто сопровождает жителей района в самые значимые моменты жизни – от рождения до создания семьи.

По случаю профессионального праздника глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов и председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов поздравили сотрудников отдела ЗАГС. Поздравления принимали начальник отдела Зумрат Мусаева и специалист Лаура Зайналова.

Руководитель района и председатель Собрания выразили искреннюю признательность за добросовестный труд. Коллективу отдела пожелали крепкого здоровья, профессиональных успехов, стабильности и дальнейшего процветания.

В беседе с представителем пресс-центра района начальник отдела ЗАГС Зумрат Мусаева рассказала о текущей работе и тенденциях в Кизилюртовском районе.

Основные показатели и тенденции:

По словам Зумрат Мусаевой, рождаемость в районе остается стабильной: на сегодняшний

день зарегистрировано 1346 рождений, из них 816 – по установлению отцовства. В то же время, количество заключенных браков постепенно снижается. За отчетный период было зарегистрировано 106 браков, что, как отметила руководитель отдела, является общей тенденцией для всей республики. Наиболее частыми причинами обращений граждан в ЗАГС остаются вопросы, связанные с выдачей повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, а также регистра-

ция рождения и установление отцовства. Цифровизация и вызовы: «Сегодня внедрена единая информационная система, где важна каждая деталь – даже дефис или пробел в фамилии. Все ошибки, допущенные ранее, сейчас приходится исправлять», – подчеркнула Зумрат Мусаева.

Повышенная посещаемость отдела также связана с необходимостью обновления документов и выходом граждан на пенсию. Пенсионные органы запрашивают сведения из электронной

базы, что требует дополнительной проверки данных.

Несмотря на создание единого портала государственных услуг, многие жители пока неохотно пользуются электронными сервисами. Это приводит к сохранению очередей в отделе.

«Мы стараемся помогать каждому: объясняем, обучаем прямо на приеме, подсказываем пошагово, как оформить услугу через портал. Мы вместе с людьми решаем эти вопросы», – заверила Зумрат Мусаева.

Взгляд в будущее: Говоря о будущем района,

Зумрат Мусаева подчеркнула важность повышения юридической грамотности населения. «Для нас очень важно, чтобы в районе было больше грамотных и образованных жителей. Мы делаем всё возможное, но многое зависит и от желания самих людей. В любом случае, мы продолжим работать во благо района и его жителей».

Личное и профессиональное: Особые слова были адресованы коллегам: «Прежде всего, хочу пожелать здоровья – это самое ценное. Наша профессия непростая, здесь нужен индивидуальный подход к каждому человеку, большое терпение. И, конечно, пусть будет больше браков и высокая рождаемость».

Для Зумрат Мусаевой работа в ЗАГС стала делом семейной преемственности. «Я приняла эстафету у своей мамы, которая со дня основания работала в ЗАГСе 26 лет. Я пришла сюда в 1997 году и сегодня уже работаю даже больше, чем она».

Профессионализм, терпение и преданность своему делу сотрудников ЗАГС Кизилюртовского района заслуживают глубокого уважения. Именно благодаря их ежедневному труду сохраняется порядок в самых важных жизненных документах и историях человеческих судеб.

Жавзан Увайсова





Расширенное заседание

В Кизилюртовском районе состоялось расширенное заседание Министерства имущественных отношений РД, направленное на решение вопросов предоставления земельных участков военнослужащим.

12 декабря в здании администрации Кизилюртовского района состоялось расширенное заседание Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан.

Основной повесткой дня стало рассмотрение изменений в региональном законодательстве, касающихся предоставления земельных участков военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции. В частности, обсуждалась реализация статьи 9.1 Закона Республики Дагестан от 29.12.2017 № 116 «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан».

В состав президиума заседания вошли: глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, первый заместитель министра по земельным и имущественным отношениям РД Хабиб Джанаев, начальник управления правового обеспечения и претензионно-исковой работы Минимущества РД Мадина Абакарова, заместитель начальника этого же управления Патимат Газимагомедова, а также главы и заместители городов и районов. Основная цель прошедшего заседания заключалась в координации действий муниципальных образований и городских округов, поскольку именно на местах предстоит реализовать положения нового закона.

Хабиб Джанаев подчеркнул важность слаженного взаимодействия всех уровней власти для того, чтобы льготы достигли каждого, кто в них нуждается.

На заседании были детально рассмотрены следующие аспекты:

- Механизмы предоставле-

ния земельных участков: Обсуждались конкретные процедуры подачи заявлений, перечень необходимых документов и критерии отбора участков.

- Информационная поддержка: Особое внимание было удалено необходимости доведения информации о новых льготах до военнослужащих и их семей. Муниципалитеты должны активно информировать граждан, разъяснять все нюансы и оказывать помощь в оформлении документов.

- Формирование земельного фонда: Затронуты вопросы формирования и выделения земельных участков, пригодных для жилищного строительства и других нужд военнослужащих.

- Сроки и ответственность: Определены четкие сроки выполнения мероприятий и распределена ответственность между министерством и муниципальными образованиями.

Мадина Абакарова подробно рассказала о категориях участников СВО, имеющих право на получение земельных участков:

- Право на земельный участок имеют военнослужащие, лица, заключившие контракт о пребывании в добровольческом формировании, а также проходящие или проходившие службу в войсках Росгвардии. Обязательным условием является наличие статуса «Ветеран боевых действий», звания Героя России или ордена за заслуги, проявленные в ходе СВО.

- В случае гибели военнослужащего участок в первоочередном порядке предоставляется его супругу(е), несовершеннолетним детям, а также детям в возрасте до 23 лет (при очной форме обучения) и совершеннолетним, ставшим инвалидами до 18 лет.

- Основные требования для бесплатного получения земли в собственность: регистрация по месту жительства или пребывания в

Дагестане на момент завершения участия в СВО и отсутствие ранее предоставленных земельных участков.

- Учет военнослужащих-претендентов ведется отдельно от других категорий граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земли. Оформлением участков занимаются органы местного самоуправления.

Данные изменения являются важным шагом в направлении поддержки тех, кто защищает интересы страны, и направлены на создание благоприятных условий для их жизни и обустройства после возвращения домой. Особое внимание уделяется тому, чтобы процесс получения земли был максимально прозрачным и доступным, исключая бюрократические проволочки.

В ходе заседания подчеркивалась необходимость активного вовлечения глав муниципальных образований в процесс информирования и консультирования военнослужащих и их семей. Это позволит оперативно решать возникающие вопросы и обеспечивать своевременное получение полагающихся льгот.

Также было отмечено, что формирование земельного фонда будет осуществляться с учетом потребностей военнослужащих, в том числе для строительства жилья, что является одной из первоочередных задач. Четкое распределение ответственности и установленные сроки выполнения мероприятий призваны гарантировать эффективную реализацию принятых решений.

В целом, прошедшее заседание стало важным этапом в работе по обеспечению социальной поддержки участников СВО и членов их семей, демонстрируя стремление региональных властей к реальной помощи тем, кто проявил мужество и самоотверженность.

Амина Татаева

Обсудили вопросы рекультивации

23 декабря первый заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов провел рабочую встречу с заместителем генерального директора ООО «Техноконтроль» Юсупом Бургусевым.

В обсуждении также приняли участие начальник финансово-экономического управления администрации района Магомедарип Халилов, начальник отдела ГО, ЧС и мобилизационной работы Магомед Муртазалиев, а также главный специалист МБУ «Управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства» Ширван Аттаев.

Основными темами встречи стали вопросы, связанные с рекультивацией и ликвидацией мусорной свалки в селе Гельбах. В частности, обсуждалось размежевание границ дополнительного участка, необходимого для проведения рекультивационных работ. Этот шаг является важным этапом в реализации экологического проекта по очистке территории и восстановлению природного ландшафта.

Кроме того, стороны рассмотрели возможность заключения дополнительного соглашения о продлении действующего контракта с ООО «Техноконтроль». Продление сотрудничества позволит обеспечить непрерывность работ и повысить эффективность реализации мероприятий по ликвидации свалки.

Встреча прошла в конструктивном ключе, участники отметили важность совместных усилий для улучшения экологической ситуации в районе и выразили готовность к дальнейшему взаимодействию.

Амина Татаева

Администрация района продолжит контролировать ход работ и информировать жителей о ходе реализации проекта по рекультивации свалки в селе Гельбах.

Очередное еженедельное совещание прошло в администрации Кизилюртовского района

22 декабря в администрации Кизилюртовского района под руководством первого заместителя главы администрации Адилля Аджаматова состоялось очередное еженедельное совещание. В работе приняли участие заместитель главы района Ибрагим Муталибов, а также руководители всех проильных отделов администрации. В ходе совещания были рассмотрены актуальные задачи, стоящие перед различными направлениями работы администрации. Особое внимание было уделено анализу проблемных зон и выработке конкретных мер по их устранению.

Адиль Аджаматов подчеркнул важность слаженной работы всех структурных подразделений администрации для достижения поставленных целей. Он акцентировал внимание на необходимости системного подхода к решению вопросов.

Заместитель главы района Ибрагим Муталибов, в свою очередь, внес свои предложения по обсуждаемым вопросам, ориентированные на практическую реализацию намеченных планов.

По итогам продуктивного совещания были сформулированы конкретные поручения руководителям отделов. Для каждого поручения были четко определены сроки выполнения и назначены ответственные лица.



Дагестан в лидерах

Дагестан в лидерах по «Партам Героя» — их уже более 3,5 тысячи.

Только ко Дню Героев Отечества (9 декабря) в Республике было открыто более 100 парт.

Как отметила региональный координатор проекта Елена Павлюченко, открывают не только по

праздникам — акция идет постоянно.

Планируется, чтобы такая Парты были в каждом классе. Также в школах успешно реализуется проект «Лица Героев», уголки памяти участникам СВО, мемориальные доски и проходят «Разговоры о важном» с военными.

Информцентр



Большая партия гуманитарной помощи на СВО

■ Автомобиль УАЗ и большую партию гуманитарного груза отправили депутаты Собрания Кизилюртовского района в зону СВО.

23 декабря из централизованного штаба администрации Кизилюртовского района была отправлена очередная партия гуманитарной помощи для военнослужащих батальона «Каспий», находящихся в городе Счастье в зоне проведения специальной военной операции. Эта важная акция, организованная при активном участии главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и депутатов районного Собрания под председательством Абдурашида Магомедова, стала ярким примером единства и солидарности жителей района с теми, кто защищает интересы страны. Частью груза с гуманитарной помощью стал автомобиль УАЗ Пикап, который значительно облегчит логистику и повседневную деятельность бойцов. Помимо транспортного средства, в состав помощи вошли продукты питания и предметы первой необходимости, призванные обеспечить военнослужащих всем необходимым в полевых условиях. Среди них – 60 килограммов сушёного мяса, колбасные изделия, свежие фрукты, питьевая вода и другие товары, столь важные для поддержания сил и боевого духа. Общий объём собранных средств и материальной помощи превысил один миллион рублей, что свидетельствует о масштабе поддержки со стороны жителей и представителей бизнеса района.

Шамиль Исаев

Особо стоит отметить значительный вклад меценатов Кизилюртовского района в формирование этого гуманитарного груза. Мурад Таймазов, застройщик жилого комплекса «Панорама» и Мухтар Гарушев, предприниматель, проявили щедрость и ответственность, оказав существенную поддержку.

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов лично передал бойцам слова приветствия и поддержки. Он подчеркнул, что отправленный автомобиль стал уже шестым по счету, покинувшим муниципалитет в рамках подобных акций. Более того, было объявлено о важном решении: после новогодних праздников Собрание депутатов района будет дополнительно выделять по 100 тысяч рублей из собственных средств гражданам, заключившим контракт на военную службу. Эта мера призвана стать дополнительной поддержкой и стимулом для привлечения добровольцев.

Доставку гуманитарной помощи в зону СВО осуществляют депутат районного Собрания Темирхан Темирханов и глава села Султанянгиюрт Арзулум Шамхалов.

Поддержка участников специальной военной операции и их семей остаётся приоритетным направлением работы органов местного самоуправления Кизилюртовского района. Данная акция в очередной раз подтверждает, что район живёт заботой о своих героях, оказывая им всестороннюю помощь и демонстрируя нерушимую солидарность.

Профилактика ВИЧ-инфекции

■ Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) остается серьезной угрозой для людей во всем мире. По данным ВОЗ, только в 2024 году было зарегистрировано более 40 миллионов человек с ВИЧ-инфекцией, и эта цифра продолжает расти.

Метода, позволяющего излечить ВИЧ-инфекцию, не существует. Но с помощью современных препаратов ее удается успешно контролировать. Поэтому люди с ВИЧ-инфекцией могут прожить долгую и активную жизнь – если будут выполнять все рекомендации врача.

Что такое ВИЧ и СПИД?
ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) – это вирус, который поражает определенные клетки иммунной системы, отвечающие за борьбу с инфекциями. Постепенно размножаясь, вирус разрушает эти клетки, в результате чего иммунитет ослабевает. Организм становится уязвимым для различных бактерий, вирусов и грибков, с которыми раньше мог легко справиться.

Выделяют два типа вируса: ВИЧ-1 и ВИЧ-2, которые отличаются по структуре. На территории России, Европы и Центральной Африки чаще встречается ВИЧ-1, а в Индии и Западной Африке обычно выявляют ВИЧ-2. В естественных условиях ВИЧ остается активным даже в высушенном состоянии на протяжении нескольких лет. Он сохраняется в биологических жидкостях несколько дней, а в замороженной сыворотке крови – несколько лет. При нагревании до 70–80°C гибнет через 10 минут. Он также чувствителен ко многим антисептикам.

СПИД (синдром приобретенного иммунного дефицита) – это конечная стадия развития ВИЧ-инфекции, которая возникает при отсутствии лечения. Она характеризуется глубоким угнетением иммунной системы. На этой стадии у человека могут развиваться тяжелые инфекционные и онкологические заболевания, так как его организм практически не способен им противостоять.

ВИЧ не всегда приводит к СПИДу. Современная терапия позволяет остановить прогрессирование болезни и не допустить развития синдрома приобретенного иммунного дефицита.

Как передается ВИЧ?
Вирус иммунодефицита человека содержится в различных жидкостях организма инфицированных людей: кровь; семенная жидкость; вагинальные и ректальные выделения; грудное молоко. **ВИЧ может передаваться:** при незащищенном половом акте с инфицированным человеком; при переливании зараженной крови; при совместном использовании игл, шприцев, других

приспособлений для инъекций, хирургических инструментов или других острых инструментов; от ВИЧ-инфицированной матери ребенку во время беременности, при родах или в период кормления грудью.

Риск заражения повышается при наличии других инфекций, передающейся половым путем: хламидиоза, гонореи, трихомониаза. Заражению способствуют язвенные и воспалительные процессы, вызванные некоторыми ИППП. У ВИЧ-инфицированных женщин выше риск заражения вирусом папилломы человека (ВПЧ) и развития рака шейки матки.

ВИЧ-инфицированные люди, принимающие антиретровирусную терапию, не передают вирус своим сексуальным партнерам – при условии, что вирусная нагрузка в крови находится ниже порога лабораторного обнаружения.

Выделяют пять стадий развития ВИЧ-инфекции.

1. Стадия инкубации. Длится от момента заражения до появления первых симптомов. Обычно продолжается от четырех недель до трех месяцев, иногда – до года. Человек на этой стадии уже может заразить других.

2. Стадия первичных проявлений. В этот период происходит активное размножение вируса, и появляются первые симптомы. Они неспецифические, поэтому их легко спутать с проявлениями обычной простуды или даже стресса. Симптомы ВИЧ: длительное повышение температуры до 38,0 °C; высыпания на коже; общая слабость, повышенная утомляемость; боли в горле из-за воспаления небных миндалин; увеличение лимфатических узлов; нарушения сна.

Обычно такие симптомы сохраняются около трех недель, после чего исчезают. Остается только один признак – стойкое увеличение лимфатических узлов.

3. Субклиническая (латентная) стадия. Размножение вируса замедляется, симптомы стихают. Единственный признак ВИЧ на этой стадии – увеличение лимфатических узлов. Без специфического лечения этот период может продолжаться около 2–7 лет.

4. Стадия вторичных заболеваний.

В этот период происходит значительная гибель Т-лимфоцитов. Иммунная система истощается, различные инфекционные агенты не встречают достаточного сопротивления и развиваются заболевания, такие как: туберкулез; опоясывающий лишай; кандидоз; пневмокистная пневмония.

5. Стадия СПИД (терминальная стадия). Проявляются тяжелые генерализованные вторичные инфекции, многие из которых могут угрожать жизни. Развиваются онкологические заболевания. Происходит поражение центральной нервной системы, которое может сопрово-

ждаться неврологическими симптомами, такими как: снижение памяти; ухудшение концентрации внимания; изменение поведения; расстройства настроения; нарушение координации; головные боли; диарея; снижение веса.

Без специального лечения стадия СПИД наступает в среднем через 10–12 лет от момента инфицирования. ВИЧ может усугублять течение других инфекций, в частности гепатитов В и С.

Методы диагностики ВИЧ-инфекции

Для диагностики ВИЧ-инфекции используют следующие методы.

Иммуноферментный анализ (ИФА). Определяет антитела, которые иммунная система вырабатывает в ответ на проникновение вируса.

Иммуноблоттинг. Применяют как подтверждающий метод после положительного результата ИФА. Этот анализ также выявляет антитела к вирусу, но является более точным и специфичным. Он позволяет достоверно подтвердить или опровергнуть диагноз, поскольку определяет антитела к конкретным белкам ВИЧ. Положительный результат иммуноблоттинга считается окончательным подтверждением диагноза ВИЧ-инфекции.

Полимеразная цепная реакция (ПЦР). Определяет генетический материал (РНК) вируса уже через 2–3 недели после предполагаемого заражения Экспресс-тесты. Позволяют получить результат в течение 15–30 минут и могут выполняться по образцам слюны, крови или мочи. Но положительный результат такого скринингового теста всегда требует обязательного подтверждения стандартными лабораторными методами (иммуноблоттинг).

Методы лечения ВИЧ-инфекции

При выявлении ВИЧ-инфекции пациента регистрируют в Центре по борьбе со СПИДом. В дальнейшем его будет наблюдать врач-инфекционист.

Не существует методов лечения, которые могли бы гарантированно избавить от ВИЧ. Но есть препараты, которые позволяют замедлить размножение вируса, снизить вирусную нагрузку, предупредить развитие СПИДа и продлить жизнь.

Препараты для лечения ВИЧ называются антиретровирусными. Они подавляют размножение вируса и тем самым восстанавливают функцию иммунной системы. ВИЧ-инфицированные пациенты, регулярно принимающие препараты, не способны передавать вирус даже при незащищенных половых контактах.

Антиретровирусные препараты нужно принимать пожизненно. Во время лечения – наблюдать у инфекциониста и регулярно сдавать анализы.

ТО Управления
Роспотребнадзора
по РД в г. Кизилюрт.
Филиал ФБУЗ «ЦГиЭ
по РД в г. Кизилюрт»



Реклама, объявления

Утерянный аттестат №05 АА006 2238, выданный об окончании 11 классов МКОУ «Акнадинская СОШ» Кизилюртовского района, на имя Магомедова Ахмеда Магомедовича, считать недействительным.

Контракт

■ До 31 декабря включительно в Республике Дагестан предусмотрена дополнительная выплата для граждан, заключающих контракт с полком резерва на 1 год и более – военнослужащему выплачивается единовременные денежные выплаты в размере до 2 900 000 руб.:

400 000 руб. – федеральная выплата;
500 000 руб. – региональная выплата;
1 500 000 руб. – региональная выплата (подразделения резерва);
от 100 000 до 500 000 руб. – выплаты от городов и муниципальных образований;
Зарплата военнослужащих начинается от 210 тысяч рублей в месяц.
от 5 200 000 – итого за год, с учетом единовременных выплат и заработной платы. Заработка плата – от 210 тысяч рублей в месяц.
До 300 тысяч рублей увеличена единовременная выплата добровольцам отряда «Каспий».

Дополнительную информацию можно получить в пункте отбора по Дагестану: 8 (989) 484-69-95.

К сведению!

В 2025 году Социальный фонд расширил поддержку участников СВО – на протяжении всего года ветераны проходят лечение в реабилитационных центрах Соцфонда. Весь процесс реабилитации (от сбора документов до решения транспортных вопросов) помогает организовать персональный куратор Соцфонда. Ветераны получают компенсацию расходов на проезд до центра и обратно, а с 2026 года планируется обеспечить проезд не только в виде компенсации затрат, но и в виде проездных документов. Специалисты центров разрабатывают программы восстановления по профилям заболевания и травм индивидуально для каждого участника СВО. Удобное время для поездки можно выбрать самостоятельно.



Новогодний турнир

■ 20 декабря на базе Детско-юношеской спортивной школы №1 в сельском поселении Зубутли-Миатли Кизилюртовского района царила атмосфера азарта и спортивного единения.

Здесь состоялся долгожданный новогодний турнир по вольной борьбе, собравший под сводами спортивного зала около сотни юных талантов, рожденных в период с 2009 по 2019 годы. Мероприятие, организованное при активном участии директора ДЮСШ №1 Халила Аминова, стало настоящим праздником спорта и здорового образа жизни для всего местного сообщества. Турнир преследовал благородные

цели: популяризацию вольной борьбы среди подрастающего поколения и выявление перспективных спортсменов, способных в будущем прославить свой район. С первых минут соревнований стало ясно, что на ковре развернется не просто борьба за медали, а настоящее испытание силы духа, воли к победе и отточенных навыков. Юные борцы, невзирая на юный возраст, демонстрировали удивительную технику, силу и выносливость, сражаясь в различных весовых категориях. Организаторы турнира с удовлетворением отметили высокий уровень подготовки юных борцов. «Мы видим огромный потенциал в этих ребятах», – поделился

своими впечатлениями Халил Аминов. «Надеемся, что подобные турниры станут регулярными. Это отличная возможность для развития спорта в сельских поселениях и, что самое главное, для поддержки и мотивации нашего молодого поколения». По итогам напряженных поединков победители и призеры были заслуженно награждены памятными грамотами и медалями. Однако, как подчеркнули организаторы, главным призом для всех участников стало не только спортивное признание, но и бесценный заряд положительных эмоций, уверенности в своих силах и мощная мотивация для дальнейших тренировок и будущих побед.

Амина Татаева

Ярмарка вакансий

■ 24 декабря 2025 года в Кизилюрте прошла ярмарка вакансий для демобилизованных призывников.

Мероприятие, организованное Центрами занятости населения Кизилюртовского района и города Кизилюрт, было направлено на помощь молодым людям, завершившим военную службу, в труду и успешной социальной адаптации.

Участники ярмарки получили ценные возможности: Прямой диалог с работодателями: Представители ведущих предприятий и организаций представили актуальные вакансии, в том числе с учетом армейских навыков.

Профессиональные консультации: Специалисты службы занятости помогли с составлением резюме, рассказали о государственных услугах, программах переобучения и



возможностях открытия собственного дела. Информация о службе по контракту: Был представлен подробный обзор условий, преимуществ и перспектив военной службы по контракту в Вооруженных Силах РФ. О возможностях контрактной службы подробно рассказал инструктор пункта отбора на

военную службу по контракту Алиэскеров Рамазан Несретдинович.

Ярмарка вакансий стала значимым шагом в поддержке демобилизованных граждан, помогая им найти новые профессиональные пути и определить дальнейшие цели после службы.

ГКУ РД ЦЗН

**Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна**
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail: pc.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 497
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.

Гостевые дома

■ **Легализация гостевых домов в Дагестане уже приносит результаты**

Эксперимент по легализации деятельности гостевых домов вступил в силу 21 декабря 2025 года. Уже 24 декабря в Единый реестр классифицированных средств размещения был внесен первый объект. Регистрация осуществляется через подсистему «Гостеприимство» во ФГИС «Росаккредитация», (<https://tourism.fsa.gov.ru/ru/my-resorts/showcase/hotels>) что позволяет легально предоставлять услуги по размещению, соблюдать санитарные и противопожарные нормы, а также повышать доверие туристов. С 1 января 2026 года деятельность гостевых домов без регистрации будет запрещена. Размещение объявлений и рекламных материалов возможно только с указанием идентификационного номера объекта. Эксперимент создаёт условия для честной конкуренции, безопасного отдыха и устойчивого развития туристического бизнеса в регионе.

Если у вас есть гостевой дом, зарегистрируйте его и предоставляйте услуги легально, безопасно и с соблюдением всех установленных норм.

Минтуризм РД

Внимание!

■ **Пенсионеры и граждане с инвалидностью могут подтверждать право на льготы электронным удостоверением через мобильное приложение MAX.**

Цифровой документ может использоваться вместо бумажного удостоверения для подтверждения льгот, получения скидок в магазинах, бесплатного посещения музеев, подтверждения права на льготный проезд и получения социальных услуг.

СФР

 **Новости
Кизилюртовского района**



@KIZILYRTRAION